
 
 

 
 

SLAVNOSTI TŘÍ KÁPÍ 2013 – 10 LET UNESCO 
 
 

Místo konání: Podzámecká niva Třebíč 
Organizátor: Městské kulturní středisko Třebíč 

 

 
Třebíč spojuje svou historii se založením benediktýnského kláštera v roce 1101. Díky své 
poloze na březích řeky Jihlavy a štědrosti zakladatelů se město stalo záhy významným 
střediskem náboženského života a vzdělanosti. Dnes je důležitým hospodářským, správním, 
politickým i kulturním centrem jihozápadní Moravy. Nabízí pestrou paletu možností aktivního 
odpočinku v malebném prostředí podhůří Českomoravské vysočiny. Město bývalo 
střediskem židovské kultury na Moravě a unikátně zachovaná židovská čtvrť je němým 
svědectvím zdejšího soužití Židů a křesťanů. Putování za památkami vás tu přivede do 
židovské čtvrti a také k bazilice sv. Prokopa, které byly v roce 2003 zapsány na Seznam 
světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.  
Rok 2013 byl pro Třebíč velmi významný, protože právě v tomto roce si město připomnělo 
10. výročí zápisu baziliky sv. Prokopa a židovské čtvrti s židovským hřbitovem na prestižní 
seznam UNESCO. Při této příležitosti byla v roce 2013 připravena celá řada kulturních a 
vzdělávacích akcí, které kulaté výročí připomněly. 
Nejvýznamnější třebíčskou akcí tohoto roku byly bezesporu Slavnosti Tří kápí (22. – 25. 8.). 
Slavnosti Tří kápí jsou součástí multikulturního projektu Třebíčské kulturní léto.  
Organizátorem a pořadatelem celé akce je Městské kulturní středisko v Třebíči. 
Tyto velkolepé historické oslavy připomněly významné 10. výročí zápisu třebíčských 
památek na seznam UNESCO. Návrat do slavné minulosti města byl doprovázen 
megakoncertem skupiny Bratři Ebenové a The Tap Tap a Koncertem pro Tři kápě. 
V rámci konání slavností mohli návštěvníci navštívit historické městečko plné řemeslníků a 
kejklířů, mohli nakoupit na historickém tržišti a prohlédnout si vojenské ležení. V městečku se 
mohly zhlédnout ukázky historického šermu, dobové hudby a renesančních tanců.  
V sobotním odpoledni se udála historická potyčka o klášterní pahorek.  
Návštěvníci nebyli ochuzeni ani o tradiční noční průvod městem v dobových kostýmech 
s pochodněmi. Noční slavnostní atmosféra na Podzámecké nivě byla dokreslena působivým 
ohňostrojem. 
Nedělní část programu zahájila slavnostní mše svatá v bazilice sv. Prokopa. Slavnostní 
bohoslužbě předsedal brněnský biskup Vojtěch Cikrle. 
Po skončení mše svaté byla slavnostně odhalena bronzová pamětní deska na Zadní 
synagoze v židovské čtvrti. 
V divadle Pasáž se uskutečnilo Slavnostní shromáždění k 10. výročí zapsání Třebíče do 
seznamu UNESCO. Vedení města ocenilo osobnosti, které k zápisu do UNESCO svou prací 
významně přispěly. 
Už tradičně se Slavnosti Tří kápí konají na Podzámecké nivě a vstup je pro všechny zdarma. 
Více informací na http://www.tkl-trebic.cz/program/slavnosti-tri-kapi/, 
http://www.trebic.cz/html/dokumenty/Unesco_skladacka_CZ.pdf 
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